



द अचीवर टाइम्स

एक नज़र

दिल्ली में पहली बार केजरीवाल सरकार कटाएगी कृत्रिम बारिश, आईआईटी कानपुर ने सौपा पूरा प्लान

दिल्ली। दिल्ली में वायु प्रदूषण के कारण हालत बिगड़ गए हैं। प्रदूषण से निपटने के लिए केजरीवाल सरकार दिल्ली में पहली बार कृत्रिम बारिश कराएगी। आईआईटी कानपुर की मदद से दिल्ली में कृत्रिम बारिश कराई जाएगी। जानकारी के अनुसार, 20 नवंबर के आसपास दिल्ली में कृत्रिम बारिश कराई जा सकती है। दिल्ली सरकार को आईआईटी कानपुर ने पूरा प्लान सौपा है। मंगलवार को आईआईटी कानपुर की दिल्ली सरकार के मंत्रियों के साथ बड़ी बैठक हुई थी। शुक्रवार को दिल्ली सरकार सुप्रीम कोर्ट को जानकारी देगी। सुप्रीम कोर्ट से दिल्ली सरकार कृत्रिम बारिश करने में केंद्र सरकार का सहयोग दिलाने की गुजारिश करेगी।

इंडिया गठबंधन में इसलिए पड़ी फूट, कई सहयोगी दल कांग्रेस से नाखुश!

नई दिल्ली। क्या 2024 में होने वाले लोकसभा चुनाव से पहले भारतीय जनता पार्टी को घेरने के लिए बने टु.ह.इ.इ. गठबंधन में पड़ने लगी फूट? यह सवाल इसलिए उठ रहा है क्योंकि, अखिलेश यादव के बाद अब नीतीश कुमार भी कांग्रेस से नाराज बताए जा रहे हैं। देश में साल 2024 के लोकसभा चुनाव नजदीक है। इसमें बीजेपी को हराने के लिए विपक्षी दलों ने एकजुट होकर संघर्ष करने का एलान किया था। हालांकि, सेमीफाइनल माने जा रहे पांच राज्यों के विधानसभा चुनाव में दलों के इंडिया गठबंधन में फूट पड़ गई है।

किशोरी का अपहरण, चार माह बाद भी सुराग नहीं

सलोन (रायबरेली)। कोतवाली क्षेत्र में एक किशोरी का अपहरण कर लिया गया। बेटी की खोजबीन के लिए मां इधर-उधर भटकती रही। मामले में पुलिस ने केस दर्ज कराना उचित नहीं समझा। कोर्ट के आदेश पर बुधवार को पुलिस ने किशोरी के अपहरण का केस दर्ज करके जांच शुरू कर दी है।

डीजीपी विजय कुमार CBCID से हटे 12 घंटे में दो बार तैनाती में फेरबदल



लखनऊ। राज्य सरकार ने बुधवार को डीजीपी विजय कुमार को सौंपी गयी जिम्मेदारियों में अहम बदलाव कर दिया। सुबह उनको डीजी सीबीसीआईडी के पद से हटा दिया गया।

राज्य सरकार ने बुधवार को डीजीपी विजय कुमार को सौंपी गयी जिम्मेदारियों में अहम बदलाव कर दिया। सुबह उनको डीजी सीबीसीआईडी के पद से हटा दिया गया। उनके स्थान पर डीजी एसआईबी (सहकारिता प्रकोष्ठ) आनंद कुमार को सीबीसीआईडी में तैनात किया गया है। वहीं दूसरी ओर यूपी 112 की महिला कमियों के आदोलन के मामले की गाज एडीडी अशोक कुमार सिंह पर गिरी है।

नीतीश के जनसंख्या बयान पर भड़के पीएम मोदी

कुछ तो शर्म करो देश की बेइज्जती करा रहे हो :पीएम मोदी

सूबे की आवाज डेस्क

दमोह/गुना/मुर्ना। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बिहार विधानसभा में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के जनसंख्या नियंत्रण पर दिए बयान पर तीखी प्रतिक्रिया दी है। उन्होंने कहा कि इंडी अलायंस के जो नेता सरकार को उखाड़ने के लिए भाति-भाति के खेल खेल रहे हैं, वो विधानसभा में माता-बहनों की मौजूदगी में ऐसी भाषा में भद्दी बातें कर रहे हैं। कोई शर्म नहीं है इन्हें। कितना दर्भाग्य आया है, देश का... और कितना नीचे गिरेगे? दुनिया में देश की बेइज्जती करा रहे हो। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को मध्य प्रदेश के दमोह, गुना और मुर्ना में चुनावी सभाओं को संबोधित किया। उन्होंने गुना में नीतीश कुमार का नाम लिए बगैर ही उन पर निशाना साधा। दरअसल, नीतीश कुमार ने बिहार विधानसभा और विधान परिषद में

जनसंख्या नियंत्रण को लेकर ऐसा तर्क दिया कि महिलाएं भी शर्मिंदा हो गईं। बवाल के बाद नीतीश ने माफ़ी मांगी और अपने ही बयान की निंदा भी कर दी। इस पर मोदी ने तीखी टिप्पणी की। इस दौरान उन्होंने इंडी गठबंधन पर भी

जोरदार हमले बोले।
पांडवों की राह पर चलने का है गर्व

मोदी ने दमोह में कहा कि 2014 से पहले किसी को कुछ पता नहीं चलता था कि देश के प्रधानमंत्री क्या कर रहे हैं, क्या बोल रहे हैं, क्योंकि उनका कोई काम ही नहीं था। वो सरकार रिमोट से चलती थी। रिमोट से चलने की आदत जा रही है। उस समय प्रधानमंत्री रिमोट से चलते थे, अब कांग्रेस अध्यक्ष रिमोट से चलते हैं। मैं कभी-कभी देखता हूँ कि जब रिमोट की चार्जिंग खत्म हो गई हो, या

कनेक्टिविटी टूट गई हो, तब हमारे कांग्रेस अध्यक्ष खुद के मूड में आ जाते हैं। उनके मुंह से कुछ अच्छे बातें निकल जाती हैं। मैंने कहीं पढ़ा कि वो पांडवों की बात कर रहे थे। जब रिमोट चालू रहता है, तब तो वो सनातन को गालियां देते हैं। रिमोट बंद हो गया तो पांडवों की बात करने लगे। उन्होंने कहा कि भाजपा में पांच पांडव हैं। जब वो सच बोलते हैं, तो किसी बात मुंह से निकलती है। हमें गर्व है कि हम पांच पांडवों की राह पर चल रहे हैं।

जमानत पर बाहर आकर दे रहे हैं गालियां

प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि 2014 में जब हमारी सरकार बनी तो सबसे पहले हमने कांग्रेस की भ्रष्ट मशीन के सारे टायर पंचर कर दिए। आधार, मोबाइल और बैंक खाते की ऐसी त्रिफाक बनाई कि कांग्रेस की भ्रष्ट मशीन टिक ही नहीं पाई। देशवासियों को वो तारीख आ जा ज भी याद

कांग्रेस ने देश की सुरक्षा के साथ खिलवाड़ किया

मुर्ना में मोदी ने कहा कि कांग्रेस ने हमेशा देश की सुरक्षा के साथ खिलवाड़ किया है। आजादी के बाद देश का पहला घोटाला कांग्रेस ने सेना में ही किया। कांग्रेस ने देश को विदेशी हथियारों पर निर्भर रखा। आतंकी हमारे सैनिकों के सिर काटकर ले जाते थे और कांग्रेस सरकार बयान देकर छूट जाती थी। आज की सेना आतंकियों को उन्हीं की भाषा में घर में घुसकर जवाब देती है। भाजपा सरकार ने ही सैनिक स्कूलों में बेटियों के लिए दरवाजे खोले हैं। बेटियां भी सेनाओं में अफसर बन सकती हैं। अग्रिम मोर्चों पर तैनात हो सकती हैं। मोदी की एक और गारंटी है हर वंचित तक सुविधाएं सौंपने की। कांग्रेस कहती है कि देश के साधन-संसाधनों पर पहला अधिकार मुसलमानों का है। हमारे लिए गरीबों, वंचितों का हक पहला है। मोदी के लिए देश में गरीब ही सबसे बड़ी जाति है।

है, जब नोटों के गढ़ों पर सोने वालों की नौद उड़ गई थी। जब भी वो तारीख आती है, तो कांग्रेस ऐसे बिलबिलाती है, जैसे सबसे ज्यादा काली कमाई उसी को बैंक में पड़ी हो। भ्रष्टाचार पर कड़ी कार्रवाई करने के लिए कांग्रेस मुझे दिन में सौ-सौ बार गालियां देती है। ऐसे लोग जो हजारों करोड़ के घोटालों में जमानत पर हैं, उन्हें मोदी से तकलीफ होना स्वाभाविक है।

कांग्रेस से सावधान रहने की जरूरत

मोदी ने कहा कि केंद्र सरकार करोड़ों

रुपये गरीबों के लिए मध्यप्रदेश भेज रही है। मजाल है कि कोई पंजा बीच में से पैसे लूटकर चला जाए। पैसा लोगों के बैंक खातों में आया और वह पंजा कुछ नहीं कर पाया। अगर प्रदेश में गलती से भी कांग्रेस की सरकार बन जाती है, तो हर काम में 85 प्रतिशत कमीशन तय है। यह उनके प्रधानमंत्री तय करके गए हैं। फिर न विकास होगा और न ही कोई काम होगा। कांग्रेस फिर से मध्य प्रदेश को बीमारू राज्य बना देगी। इसलिए आज की युवा पीढ़ी को कांग्रेस से बहुत सावधान रहने की जरूरत है।

अमेरिका की इसाइल को नसीहत

हमास और फलस्तीनी नागरिकों में करें अंतर: अमेरिका



एजेंसी

वाशिंगटन। हमास और इसाइल युद्ध के बीच अमेरिका ने इस्लामी सरकार को नसीहत दे डाली। अमेरिकी विदेश विभाग के प्रधान उप प्रवक्ता वेदांत पटेल ने कहा, हमारी युद्ध पर करीब से नजर है। यह टिप्पणी अमेरिकी विदेश विभाग की साप्ताहिक प्रेस वार्ता के दौरान सामने आई। अमेरिका ने अपने रुख को स्पष्ट करते हुए कहा, वह यह सुनिश्चित करना चाहता है कि गाजा में सहायता के प्रवेश के साथ, हमास फिर से संगठित नहीं होगा और बंधकों को रिहा करने का मार्ग सुनिश्चित किया जाएगा। हम उन स्थितियों के बारे में बात कर रहे हैं, जो एक साथ सुनिश्चित करती हैं हमास ऐसी स्थिति में नहीं है कि वह फिर से संगठित हो सके। हम ऐसी

स्थितियां बनाना चाहते हैं जो गाजा में अतिरिक्त मानवीय सहायता के प्रवेश की अनुमति दें। इस बीच इसाइली विदेश मंत्रालय ने डेटा प्रकाशित किया और कहा कि गाजा पट्टी में हमास के आतंकवादियों ने एक महीने पहले यहूदी राज्य पर अपना बहुआयामी हमला शुरू करने के बाद से इसाइली क्षेत्र पर 9,500 से अधिक रॉकेट दागे हैं। मध्य इसाइल और गाजा की सीमा के पास के इलाकों में कई हवाई हमले वाले सागरन सक्रिय किए गए। बता दें आतंकवादी समूह ने कनाडा, ऑस्ट्रिया, ब्राजील, चीन, दक्षिण अफ्रीका, डेनमार्क, आयरलैंड, लिथुआनिया, मैक्सिको, नेपाल, नीडरलैंड, सर्बिया, यूक्रेन और उरुग्वे के व्यक्तिगत नागरिकों को बंधक बना रखा है। इसाइल एयरपोर्ट अथॉरिटी ने मंगलवार को घोषणा की कि -ऑपरेशन स्क्वाइड ऑफ आयरन- की शुरुआत के बाद से 330,000 से अधिक इसाइली नागरिक विदेश से लौट आए हैं, जिससे यहूदी राज्य की आबादी लगभग 3.5 प्रतिशत बढ़ गई है।

हर गतिविधियों पर रहेगी पुलिस की नजर

लखनऊ। दीपावली को लेकर शहर के प्रमुख बाजारों में आईटीएमएस और निजी सीसीटीवी कैमरों की मदद से भी पुलिस निगरानी करेगी। पिंक बूथों पर तैनात महिला सिपाहियों का ड्यूटी टाइम भी बढ़ाया गया है। पुलिस व एलआईयू के साथ अग्निशमन अधिकारियों को अलर्ट किया गया है। जेसीपी (एलओ) उषेंद्र कुमार अग्रवाल ने बताया कि नो पार्किंग में खड़े वाहनों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। सभी डीसीपी को अपने-अपने इलाके के व्यापारियों के साथ बैठक कर दुकानों व शोरूम में लगे सीसीटीवी कैमरे चेक करने का आदेश दिया गया है। सार्वजनिक स्थानों पर पटाखों का अवैध भंडारण नहीं करने दिया जाएगा। उन्होंने लोगों से रात 10 बजे के बाद आतिशबाजी न करने की अपील की है। पुलिस कमिश्नर एसबी शिरडकर ने बस अड्डों, रेलवे स्टेशनों, शॉपिंग मॉल, बाजार व मेट्रो स्टेशनों के आसपास विशेष सतर्कता बरतने का आदेश दिया है। साथ ही दमकल कमियों और एलआईयू के लोगों को भी सतर्क रहने के लिए कहा है। थानेदारों को अवैध पटाखे की बिक्री पर अंकुश लगाने के लिए कहा गया है।

10 राज्यों में 55 जगहों पर एनआईए की छापेमारी

मानव तस्करी में शामिल 44 दलाल गिरफ्तार बड़ी मात्रा में कैश बरामद

एजेंसी

नई दिल्ली। छापेमारी के दौरान आधार कार्ड और पैन कार्ड सहित बड़ी संख्या में पहचान-संबंधी दस्तावेज भी बरामद किए गए हैं। जांच एजेंसी ने बताया कि इन दस्तावेजों के जाली होने का संदेह है। 10 राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों में चल रहे मानव तस्करी नेटवर्क के खिलाफ एनआईए ने बुधवार को बड़ी कार्रवाई की है। राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने इस बारे में जानकारी दी। एजेंसी ने बताया कि सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) और राज्य पुलिस बलों के साथ मिलकर बुधवार सुबह भारत के कई राज्यों में एक व्यापक अभियान चलाया। इस दौरान मानव तस्करी के चार मामलों में 44 लोगों को गिरफ्तार किया गया।

एक साथ मारी रेंड

एनआईए ने बताया कि मानव तस्करी को लेकर गुवाहाटी, चेन्नई, बैंगलोर, जयपुर में एनआईए शाखाओं में दर्ज चार मामलों को लेकर यह कार्रवाई की गई। इस



कार्रवाई के तहत आतंकवाद विरोधी एजेंसी ने त्रिपुरा, असम, पश्चिम बंगाल, कर्नाटक, तमिलनाडु, तेलंगाना, हरियाणा, राजस्थान, केंद्र शासित प्रदेश जम्मू और कश्मीर और पुडुचेरी में कुल 55 स्थानों पर एक साथ और रेंड की।

भारतीय और विदेशी मुद्रा भी हुई बरामद

इस दौरान एनआईए ने मोबाइल फोन, सिम कार्ड और पैन ड्राइव जैसे डिजिटल उपकरण बरामद किए। इसके अलावा, आधार कार्ड और पैन कार्ड सहित बड़ी संख्या में पहचान-संबंधी दस्तावेज भी बरामद किए गए हैं। जांच एजेंसी ने बताया

कि इन दस्तावेजों के जाली होने का संदेह है। इसके साथ ही 20 लाख रुपये मूल्य वाले भारतीय नोट और 4550 (3,78,819 रुपये) अमेरिकी डॉलर भी बरामद किए हैं।

44 लोगों की हुई गिरफ्तारी

इसके साथ ही छापेमारी के दौरान कुल 44 लोगों को गिरफ्तार भी किया गया है। इनमें से 21 त्रिपुरा से, 10 कर्नाटक से, 5 असम से, 3 पश्चिम बंगाल से, 2 तमिलनाडु से और 1-1 पुडुचेरी, तेलंगाना और हरियाणा से गिरफ्तार किए गए हैं। जानकारी के मुताबिक, ये दलाल अवैध बांग्लादेशी और रोहिंग्याओं को देश के विभिन्न हिस्सों में भेजते थे।

आचार संहिता के उल्लंघन केस में फिर कोर्ट नहीं पहुंची अभिनेत्री जयाप्रदा गिरफ्तारी वारंट जारी

एजेंसी

रामपुर। लोकसभा चुनाव के दौरान पूर्व सांसद जयाप्रदा के खिलाफ आचार संहिता उल्लंघन का केस दर्ज किया गया था। इस मामले में अभियोजन की गवाही पूरी हो चुकी है। पूर्व सांसद को अपने बयान दर्ज कराने हैं, लेकिन वह कोर्ट नहीं पहुंच रही है।



आचार संहिता के उल्लंघन के मामले में पूर्व सांसद जयाप्रदा फिर कोर्ट नहीं पहुंचीं। इसके बाद कोर्ट ने उनके खिलाफ सख्त रुख अपनाते हुए गैर जमानती वारंट जारी कर दिया। इस मामले की सुनवाई 17 नवंबर को होगी। स्वर कोतवाली में लोकसभा चुनाव के दौरान पूर्व सांसद जयाप्रदा के खिलाफ आचार संहिता के उल्लंघन के मामले में 2019 में मुकदमा कायम कराया गया था। यह मामला कोर्ट में

जा रहा है। इस मामले में अभियोजन की गवाही पूरी हो चुकी है और पूर्व सांसद को अपने बयान दर्ज कराने हैं, लेकिन वह बयान दर्ज कराने कोर्ट नहीं पहुंच रही हैं। बुधवार को उन्हें कोर्ट में पेश होना था, लेकिन वह नहीं पहुंचीं। इस पर कोर्ट ने मामले की सुनवाई करते हुए पूर्व सांसद जयाप्रदा के खिलाफ गैर

कोर्ट पहले भी जारी कर चुकी गिरफ्तारी वारंट

पूर्व सांसद जयाप्रदा के खिलाफ कोर्ट पहले ही गिरफ्तारी वारंट कर चुका है। गिरफ्तारी वारंट जारी होने के बाद भी वह कोर्ट में हाजिर नहीं हो रही हैं। इस पर उनके खिलाफ लगातार वारंट जारी किया जा रहा है।

वकीलों ने नहीं किया न्यायिक कार्य

पश्चिम उत्तर प्रदेश में हाईकोर्ट की बेंच स्थापित किए जाने की मांग को लेकर वकीलों ने बुधवार को भी न्यायिक कार्य नहीं किया। बार एसोसिएशन के आह्वान पर बार से जुड़े वकीलों ने बुधवार को न्यायिक कार्य नहीं किया। जिसके चलते लोगों को दिक्कों का सामना करना पड़ा।

पंजाबी बाग की हवा सर्वाधिक प्रदूषित पांच इलाकों में हालात खराब, 450 के पार रहा AQI एजेंसी



नई दिल्ली। राजधानी में वायु प्रदूषण का स्तर गंभीर श्रेणी में है। दूषित हवा में सांस लेना लोगों के लिए परेशानी बन रहा है। सुबह से ही स्मॉग की चादर छाई नजर आई। आंखों में जलन, सांस लेने में परेशानी हो रही है। बुधवार को अधिकतर इलाकों में हवा का स्तर रेड जोन में रहा। पंजाबी बाग इलाका सर्वाधिक प्रदूषित रहा। यहां वायु गुणवत्ता सूचकांक (एनयूआई) 468 दर्ज किया गया। वहीं, पंजाबी बाग इलाकों समेत पांच इलाकों में हवा का स्तर 450 के पार दर्ज किया गया। वहीं, 27 इलाकों में हवा गंभीर श्रेणी और दिल्ली-गार्डन समेत पांच इलाकों में हवा बेहद खराब श्रेणी में रही।

455 एनयूआई दर्ज किया गया। साथ ही, मुडका में 446, आनंद विहार में 449, एनएसआईटी द्वारका में 412, शादीपुर में 434, पटपड़गंज में 438, आईजीआई एयरपोर्ट में 441, डीटीयू में 421, बुराड़ी क्रॉसिंग में 422 समेत कई इलाकों में एनयूआई गंभीर श्रेणी में दर्ज किया गया।

दिलशाद गार्डन में एनयूआई सबसे कम दर्ज

दिलशाद गार्डन में बुधवार को वायु सूचकांक अन्य इलाकों के मुकाबले सबसे कम दर्ज किया गया। यहां एनयूआई 317 दर्ज किया गया। वहीं, पांच इलाकों में हवा बेहद खराब रही। जिसमें श्री अरविंदो मार्ग 392, लोधी रोड में 377, आरके पुरम में 376 व अलीपुर में 352 में एनयूआई बेहद खराब श्रेणी में दर्ज किया गया।

प्रदेश सरकार दिव्यांग बच्चों को समाज की मुख्य धारा से जोड़ने तथा उनके चतुर्दिक विकास के लिए प्रयासरत : सतीश चन्द्र शर्मा

राज्यमंत्री सतीश चन्द्र शर्मा तथा जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती राजरानी रावत ने 175 विविध आवश्यकता वाले बच्चों को बाँट उपकरण।

द अचीवर टाइम्स अनुराग मल्होत्रा

बाराबंकी। राज्यमंत्री सतीश चंद्र शर्मा ने कहा कि प्रदेश सरकार विविध आवश्यकता वाले बच्चों को सशक्त बनाने का काम कर रही है। विभिन्न योजनाओं के माध्यम से दिव्यांग बच्चों को समाज की मुख्य धारा से जोड़ने तथा उनके चतुर्दिक विकास के लिए निरंतर प्रयास किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि संचालित समर्पित विद्यालयों के माध्यम से दिव्यांग जनों को शिक्षित करने का कार्य भी किया जाए। उक्त बातें प्रदेश के राज्य मंत्री खाद्य एवं रसद तथा नगरिक आपूर्ति विभाग सतीश चंद्र शर्मा ने ब्लाक संसाधन केंद्र बड़े विकास खंड बंकी में अयोजित समग्र शिक्षा अभियान के अंतर्गत विविध आवश्यकता वाले बच्चों का



उपवास्कर एवं उपकरण वितरण शिविर को संबोधित करते हुए कही। उपकरण वितरण कैम्प का शुभारंभ राज्य मंत्री खाद्य एवं रसद विभाग तथा नगरिक आपूर्ति उ.प्र.सरकार

सतीश शर्मा एवं अध्यक्ष जिला पंचायत बाराबंकी राज रानी रावत ने मां सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलन कर किया गया। उपकरण वितरण कैम्प का आयोजन जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी संतोष कुमार देव पांडेय के

निर्देशन में एवं जिला समन्वयक समर्पित शिक्षा सुधा जायसवाल और खंड शिक्षा अधिकारी बंकी सुषमा सेंगर, खंड शिक्षा अधिकारी देवां राम नारायण की देखरेख में किया गया। उन्होंने बेसिक शिक्षा अधिकारी को बधाई देते हुए कहा कि आगे भी ऐसे विशेष बच्चों के लिए इस तरीके के कार्यक्रम आयोजित कराया जाए, जिससे इनका मनोबल बढ़ता रहे। उन्होंने कहा कि दिव्यांग जनों को शिक्षित एवं आत्मनिर्भर बनाने के लिए प्रदेश सरकार लगातार हर संभव प्रयास कर रही है। इस अवसर पर तहसील नवाबगंज के समस्त विकास खंड एवं विकास खंड राम नगर, दरियाबाद, बनीकोडर, पूरेडलाई, के 175 विविध आवश्यकता वाले बच्चों को उपकरण वितरण किये गये। जिसमें 20 ट्राई साईकिल, 45 व्हील चेयर, 7 रोलेटर, 114 कान की मशीन, 4 सुगम्य केन, 10 ब्रेल किट 22 सी.पी.चेयर, 14 कैलीपर दिये गए। उपकरण पाकर बच्चों के चेहरे पर खुशी देखते बनती थी। इसी क्रम में तहसील फतेहपुर में एवं 10 नवंबर को तहसील हैदरगढ़ में उपकरण वितरण किये जायेंगे।

रामलीला! अधर्म पर हुई धर्म की विजय

रावण दहन सम्पन्न

भीतरगांव में चल रही रामलीला के अंतिम दिन हुआ कुम्भकर्ण, मेघनाथ व रावण वध का मंचन। पिछले कई वर्षों से मां आनंदी रामलीला कमेटी भीतरगांव किया जा रहा है रामलीला का मंचन।

द अचीवर टाइम्स देवराज

रायबरेली। गुरुबक्सगंज क्षेत्र के भीतरगांव में चल रही रामलीला का मंगलवार को रावण वध के बाद रावण के पुतले का दहन कर समापन किया गया। इसके उपरांत भगवान श्रीराम ने अपने अनुज लक्ष्मण को लंका में भेजकर रावण के छोटे भाई विभीषण का राज्यभिषेक कराया। उसके बाद प्रभू श्रीराम अपने भाई लक्ष्मण व पत्नी सीता सहित वापस अयोध्या आये, जहाँ पर गुरु वशिष्ठ द्वारा प्रभू श्रीराम का राज्याभिषेक किया गया। औरतलब हो



कि पिछले कई वर्षों से मां आनंदी रामलीला कमेटी भीतरगांव द्वारा भीतरगांव में रामलीला का मंचन किया जा रहा है। इस बार भी बीती

युद्ध हुआ, उसके बाद शेषावतार लक्ष्मण ने मेघनाथ का वध कर दिया। फिर उसके पश्चात राम रावण का भीषण युद्ध हुआ और फिर उसके

बाद विभीषण द्वारा भेद बताने के बाद भगवान श्रीराम ने रावण का वध कर दिया। इसके पश्चात रावण के पुतले को भगवान श्रीराम के द्वारा बाण छोड़कर जलाया गया। कार्यक्रम में भूमिका निभाने वाले अरविंद सिंह (बच्चा सिंह) ने राम, हिमांशु शुक्ला ने लक्ष्मण, किशोरी ने सीता, सोरभ मिश्रा (मनीष) ने रावण, गोपाल मिश्रा ने मेघनाथ, गोवर्धन शर्मा ने कुम्भकर्ण, रविन्दु सिंह ने हनुमान, यशपाल सिंह ने दशरथ, परशुराम व अंगद का अभिनय किया। कार्यक्रम के अध्यक्ष यशपाल सिंह व उपाध्यक्ष होरिलाल सैनी एवं संरक्षक लक्ष्मीकांत मिश्रा ने आये हुए सभी कलाकारों व दर्शकों का आभार व्यक्त किया। रामलीला का निर्देशन विहू मिश्रा ने किया। रामलीला मैदान में हजारों की संख्या में दर्शक व गांव के सभी सम्मानित नागरिक एवं पत्रकार बंधु उपस्थित रहे।

एक नज़र

विश्वविद्यालय के बीटेक आर्टिफिशियल इन्टेलिजेंस एण्ड मशीन लर्निंग के 7 छात्र - छात्राओं का पेटीएम कंपनी में हुआ प्लेसमेंट

द अचीवर टाइम्स संवाददाता लखनऊ। ख्वाजा मुईनुद्दीन चिरती भाषा विश्वविद्यालय लखनऊ के इंजीनियरिंग संकाय में पेटीएम ने प्लेसमेंट ड्राइव का आयोजन किया गया। भाषा विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. एन बी सिंह के मार्गदर्शन में हुई। कुलपति प्रो. सिंह ने सफल हुए सभी विद्यार्थियों को उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दी। इस प्लेसमेंट ड्राइव का आयोजन विश्वविद्यालय के प्लेसमेंट सेल द्वारा कराया गया। ड्राइव की मुख्य भूमिका आर्टिफिशियल इन्टेलिजेंस एण्ड मशीन लर्निंग के विषय प्रभारी डॉ. सुमन कुमार मिश्र द्वारा निभाई गई। इन विद्यार्थियों को मिला प्लेसमेंट - अनिकेत प्रभाकर, तनिष्क, समीर मणि, गणेश, अर्जुन, अभिषेक एवं अजीम असलम का चयन पेटीएम कंपनी में 2.5 लाख के सालाना पैकेज पे हुआ। अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी के निदेशक प्रो. एस के त्रिवेदी ने सभी चयनित विद्यार्थियों को बधाई दी एवं उनके उज्वल भविष्य की कामना की।

सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग उत्तर प्रदेश सरकार की नीतियों का प्रचार प्रसार नव अंशिका फाउंडेशन ने नुकड़ नाटक के द्वारा उत्तराखण्ड महोत्सव मे किया गया

संवाददाता लखनऊ। उत्तराखण्ड महोत्सव मे सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग के द्वारा उत्तर प्रदेश सरकार की नीतियों के प्रचार प्रसार के लिए नव अंशिका फाउंडेशन की नुकड़ नाटक की प्रस्तुति - लड़का लड़की एक समान सबको शिक्षा का खेल कूद का समान अधिकार - पर नुकड़ नाटक के द्वारा बेटियों को शिक्षा के साथ साथ खेल कूद में भी आगे बढ़ाए पर आधारित प्रस्तुती की गई जिसे महोत्सव में आए हुए सभी लोग ने बहुत सराहा और नीशू त्यागी ने नारी सशक्तिकरण को और भी ज्यादा मजबूत करने की सभी से अपील करते हुए उन्होंने कहा कि लड़का लड़की एक समान सबको शिक्षा और खेल कूद का समान अधिकार - देते हुए महिलाओं को सशक्त बनाना ही हमारी उत्तर प्रदेश सरकार प्रमुख भूमिका निभा रही है।

लखनवी तहजीब की यादें संजोये अपने-अपने देश रवाना हुए 61 देशों के मुख्य न्यायाधीश व न्यायाधीश

संवाददाता लखनऊ। सिटी मोन्टेसरी स्कूल द्वारा आयोजित 'विश्व के मुख्य न्यायाधीशों के 24वें अन्तर्राष्ट्रीय सम्मेलन' में प्रतिभाग हेतु लखनऊ पधार 61 देशों के राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री, मुख्य न्यायाधीश, न्यायाधीश व अन्य प्रख्यात हस्तियों ने अपने-अपने देश रवाना होने से पूर्व लखनऊ भ्रमण किया और लखनऊ की ऐतिहासिक इमारतों, लखनऊ की गंगा-जमुनी तहजीब एवं लखनऊ की सांस्कृतिक विरासत की यादें संजोये अपने-अपने देश रवाना हो गये। यह जानकारी सी.एम.एस. के मुख्य जन-सम्पर्क अधिकारी श्री हरि ओम शर्मा ने दी है। श्री शर्मा ने बताया कि स्वदेशी रवानगी से पूर्व ऐतिहासिक नगरी लखनऊ भ्रमण पर निकले ये सभी विदेशी अतिथि खासे उत्साहित व प्रफुल्लित थे। लखनऊ की गलियों में घूमते हुए इस दल ने विश्व एकता व विश्व शांति का अद्भूत दृश्य उपस्थित किया। ये सभी विदेशी अतिथि बड़ा इमामबाड़ा, छोटा इमामबाड़ा, रेजीडेन्सी इत्यादि ऐतिहासिक स्थलों को देखने गये। लखनऊ दर्शन के दौरान इन विदेशी मेहमानों ने कलात्मक वस्तुओं की जमकर खरीदारी की एवं साथ ही विभिन्न प्रकार के लोजीज पकवानों का भी जमकर आनन्द उठाया। एक अनौपचारिक वार्ता में न्यायविदों व कानूनविदों ने कहा कि भारतीय संस्कृति बहुत गहरी है व यहाँ की सोच विश्वव्यापी है। यहां हमें बहुत प्यार और मुहब्बत मिली है और हम फिर से भारत आना चाहेंगे।

बेटियों पे लाठीचार्ज कर रही

उत्तर प्रदेश पुलिस

वेतन तो बढ़ा नहीं पर बेटियों को दीवाली के बोनस में लाठी मिली

द अचीवर टाइम्स संवाददाता लखनऊ। डायल 112 में कार्य कर रही बेटियां वेतन बढ़ाने के लिए इको गार्डन में धरना पर बैठी बेटियों पे उनके ही डिपार्टमेंट के ही लोग लाठियों बरसाई योगी सरकार में जो अपना अधिकार मांगे उस पे लाठी डंडे बरसाई जा रही विजय श्री जिला अध्यक्ष समाज वादी पार्टी के अन्य कार्यकर्ताओं ने बेटियों के धरने पे पहुँच कर उनकी मांगे पूरी हो बेटियों के बीच मे पहुची पर योगी सरकार में पुलिस सिर्फ गुंडावारी करने पे उतारू है विजय श्री ने घोर निंदा किया जो पुलिस बर्बता की बेटियों के



मुन्शीपल सैयद जरीन पूजा शुक्ला, मेहनाज खान विजयश्री आदि लोग मौजूद रहे।

शिक्षिका व उसके ड्राइवर पर केस दर्ज, जांच शुरू

संवाददाता सूरतगंज बाराबंकी। शिक्षा क्षेत्र के कपोजित विद्यालय में दलित छात्र की पिटाई करने वाली शिक्षिका व उनके ड्राइवर पर पुलिस ने केस दर्ज करके छानबीन शुरू कर दिया है। ज्ञात हो कि थाना मोहम्मदपुर खाला की पुलिस चौकी सूरतगंज इलाके के कुतलपुर मजरे उमरी प्रथम स्थित कपोजित विद्यालय में तैनात महिला शिक्षिका उर्मिला राय व उनके ड्राइवर विष्णु के द्वारा बीते 4 नवम्बर को इसी विद्यालय में शिक्षा ग्रहण करने वाले कुतलपुर गांव के 8 वर्षीय छात्र के द्वारा उनकी कार छूने पर आग बबूला होकर शिक्षिका व ड्राइवर ने मिलकर उस छात्र की जमकर पिटाई कर दिया था। जिसके कारण दलित परिवार के मासूम बच्चे का दांत और जबड़ा टिल गया था। जब इसकी जानकारी लेने परिजन विद्यालय पहुंचे तो उनसे भी भद्रता की गई थी। जिससे नाराज पीड़ित छात्र संघ के



पिता ने पुलिस क्षेत्राधिकार फतेहपुर को लिखित प्रार्थना पत्र देकर न्याय की गुहार लगाई थी। पुलिस ने मुकदमा पंजीकृत कर लिया है। वहीं सूत्रों की माने तो इस शिक्षिका का विवाहों से पुराना नाता है पहले भी ड्यूटी के दौरान विद्यालय में सो रही थी। जिसका वीडियो सोशल मीडिया

कृष्णा नगर में नए थाना प्रभारी

जितेंद्र प्रताप सिंह ने संभाली कमान

अपराधियों पर अंकुश लगाना होगी प्राथमिकताएँ - जितेंद्र प्रताप

द अचीवर टाइम्स निर्मल सैनी

लखनऊ। कृष्णा नगर के नवनियुक्त थाना प्रभारी जितेंद्र प्रताप सिंह ने पदभार ग्रहण करते हुए कहा कि क्षेत्र में अपराध किसी कीमत पर बढ़ाई नहीं किया जाएगा। पीड़ितों को न्याय दिलाने उनकी पहली प्राथमिकता होगी। आपको बता दें कि लखनऊ कमिश्नरेट के हुसैनगंज थाने की कमान संभाल रहे, इम्पेक्टर जितेंद्र प्रताप सिंह को कृष्णा नगर थाने का प्रभारी निरीक्षक बनाया गया है, तो वहीं कृष्णा नगर थाने की कमान संभाल रहे विक्रम सिंह को हजरतगंज का प्रभारी निरीक्षक



बनाया गया है। कृष्णा नगर के नए थाना प्रभारी जितेंद्र प्रताप सिंह ने कहा कि समाज के सहयोग से कृष्णा नगर थाना क्षेत्र में अपराध में अंकुश लगाया जाएगा। अपराध को नियंत्रण करने के लिए पुलिस विभाग के उच्चाधिकारियों को निर्देश के साथ अपनी सहयोगियों के साथ टीम

भावना के साथ काम करेंगे। थाना में आने वालों का आदर सम्मान के साथ कार्य किया जाएगा। पब्लिक व पुलिस की आपसी सहभागिता को सजग बनाए रखेंगे। थाना क्षेत्र के लोग बिना किसी डर भय के अपनी समस्याओं को हमारे पास आकर बता सकते हैं। साथ ही उनके मोबाइल नंबर पर सूचना दे सकते हैं। साथ ही यह भी कहा कि मैं थाना परिसर में बैठकर प्रार्थियों की समस्या सुनने के लिए सदैव उपस्थित रहूँगा और पीड़ितों को न्याय दिलाना मेरी पहली प्राथमिकता है।

किसान मंच के प्रदेश प्रवक्ता

राहुल पांडे लगातार क्षेत्र मे किसने की कर रहे हैं मदद

राहुल पांडे के साथ लगातार बढ़ रहा करता।

द अचीवर टाइम्स संवाददाता

लखनऊ। विधानसभा बख्शी तालाब के अंतर्गत ग्राम पंचायत लौहपुर में किसान मंच के प्रदेश प्रवक्ता व प्रदेश सचिव राहुल पांडे की उपस्थिति में किसानों की जन समस्याओं को लेकर काफी भारी सैकड़ों संख्या में किसानों की उपस्थिति रही किसानों की सभी जन समस्याओं को लेकर राहुल पांडे ने सभी किसान भाइयों को उनको हक दिलाने के लिए सभी उच्च अधिकारियों से बात करने के लिए और किसानों की समस्याओं को सरकार तक पहुंचाने के लिए बात कही फिर वहीं पर किसान मंच के संगठन के विस्तार को लेकर किसान भाइयों से चर्चा भी हुई जिसमें उपस्थित किसान मंच के ब्लॉक



सचिव कुशाग्र पाठक अरुण प्रकाश तिवारी राधेश्याम रावत हेमराज प्रजापति रमेशचंद्र लक्ष्मण नीरज शिवम कुसुम देवी मीनू रामकली पूनम रामरानी रामदयाल बृजरानी फूलमती गौतम मीना नत्था आदि लोग मौजूद रहे।

एस.एम.एस. गन्ना पर्वी प्राप्त करने के लिये

मोबाइल फोन चालू रखें गन्ना किसान

द अचीवर टाइम्स निशांत शुक्ला

हरदोई। जिला गन्ना अधिकारी निधि गुप्ता ने अवगत कराया कि जनपद में डी.सी.एम. श्रीराम शुरर यूनिट की स्थापित चीनी मिलें कुमशः हरियावां, लोनी व रूपापुर आदि ने अपना पेशाई सत्र 2023-24 का शुभारम्भ कर दिया है। जो इस जनपद की सहकारी गन्ना विकास समितियों में हरदोई- गेट, ग्रोवर्स, रूपापुर, बबौली व मल्लवां परिक्षेत्र के गन्ना कृषकों द्वारा समितियों से जारी पर्चियों पर निश्चित समयवधि के अन्तर्गत गन्ने की आपूर्ति भी प्रारम्भ कर दी गयी है। जिसके साथ ही साथ जनपद के सभी



कृषक भाइयों को सावधान रहने हेतु अपील की है कि किसान भाइयों को निम्न विन्दुओं पर ध्यानार्षण हेतु अवगत कराया जा रहा है। कि कृषकः जनपद के गन्ना किसानों से अपील

है कि अपने पंजीकृत मोबाइल नम्बर का इनबॉक्स खाली रखें तथा अपने मोबाइल को चालू रखें। किसान अपने पंजीकृत नम्बर पर डी. एन. डी. सर्विस को एक्टिवेट न करायें,

जिससे एस. एम.एस. गन्ना पर्वी मोबाइल पर उन्हें रियल टाइम में प्राप्त हो सके। कृषक बंधु अपने पंजीकृत मोबाइल नंबर की जांच कर लें यदि मोबाइल नंबर गलत है, तो उसे गन्ना समिति के माध्यम से अथवा ई गन्ना एप के द्वारा स्वयं अपडेट कर लें। पेशाई सत्र 2023-24 में गन्ना पर्चियां केवल एस.एम.एस. पर्वी के रूप में गन्ना किसानों के पंजीकृत मोबाइल नंबर पर प्रेषित की जा रही है। इस संबंध में विस्तृत जानकारी देते हुए श्रीमती निधि गुप्ता ने बताया कि विभाग द्वारा किसानों को गन्ना आपूर्ति हेतु उनके मोबाइल पर प्रेषित की जाने वाली लगभग 10 प्रतिशत एस. एम. एस. गन्ना पर्चियों की डिलीवरी

प्रतिदिन फेल हो रही है, क्योंकि किसानों के ई.आर.पी. पर पंजीकृत मोबाइल नेटवर्क क्षेत्र में उपलब्ध नहीं हो पा रहे हैं या उनके मोबाइल का इनबॉक्स भरा होने, मोबाइल स्विच ऑफ होने एवं डी.एन.डी. एक्टिवेट होने की स्थिति में एस0एम0एस पर्वी का संदेश 24 घंटे के पश्चात् स्वतः निरस्त हो जाता है। इस कारण किसानों को अपनी पर्वी की जानकारी नहीं हो पाती है। इस तकनीकी समस्या के निवारण के लिये अनिवार्य है कि सभी किसान भाई एस.एम.एस. पर्वी प्राप्त करने के लिए अपने मोबाइल को नेटवर्क क्षेत्र में रखें, अपने मोबाइल का एस.एम.एस. इनबॉक्स खाली रखें

तथा मोबाइल को चार्ज करके सदैव चालू दशा में रखें, तथा डी. एन. ए. सर्विस को एक्टिवेट न करें ताकि सर्वर द्वारा प्रेषित एस.एम.एस. गन्ना पर्वी उनके मोबाइल पर उन्हें रियल टाइम में प्राप्त जाये। पर्वी निर्गमन में यह व्यवस्था पूर्णतयाः परदर्शी है। उन्होंने जनपद की सभी चीनी मिलों एवं गन्ना विकास विभाग के सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों को भी निर्देशित किया है कि वह इसका व्यापक प्रचार-प्रसार सुनिश्चित करते हुए एक अभियान चलाकर सभी गन्ना किसानों के सही मोबाइल नंबर अपडेट कराना सुनिश्चित करें ताकि कृषकों को गन्ना आपूर्ति कोई असुविधा न हो।

स्टोकस के विश्व कप में पहले शतक से इंग्लैंड जीता

चैंपियंस ट्रॉफी की उम्मीदें कायम, नीदरलैंड बाहर

एजेंसी

पुणे। पुणे के महाराष्ट्र क्रिकेट एसोसिएशन स्टेडियम में बुधवार (आठ नवंबर) को बेन स्टोकस ने क्रिस वोक्स (51) के साथ सातवें विकेट के लिए 81 गेंद में 129 रन की साझेदारी की। 340 रन के लक्ष्य का पीछ करते हुए नीदरलैंड की पारी 37.2 ओवर में 179 रन पर सिमट गई।

बेन स्टोकस के विश्वकप में पहले शतक की बदौलत इंग्लैंड ने नीदरलैंड को 160 रन से हराकर 2025 की चैंपियंस ट्रॉफी में खेलने की उम्मीदें कायम रखी हैं। स्टोकस ने 84 गेंद में छह चौकों और छह छकों की मदद से 108 रन की पारी खेली और इंग्लैंड को नौ विकेट पर 339 के योग पर पहुंचाया। इस विश्वकप में दूसरी बार इंग्लैंड ने तीन सौ से अधिक रन बनाए। इससे पहले उसने बांग्लादेश के खिलाफ नौ विकेट पर 364 रन बनाए थे। पुणे के महाराष्ट्र क्रिकेट एसोसिएशन स्टेडियम में बुधवार (आठ नवंबर) को बेन स्टोकस ने क्रिस वोक्स (51) के साथ सातवें विकेट के लिए 81 गेंद में 129 रन की

साझेदारी की। 340 रन के लक्ष्य का पीछ करते हुए नीदरलैंड की पारी 37.2 ओवर में 179 रन पर सिमट गई।

नीदरलैंड नहीं दे पाया जवाब

नीदरलैंड की शुरुआत अच्छी नहीं रही। उसके 13 रन पर शुरुआती दो विकेट गिर गए। 2011 के विश्वकप में इंग्लैंड के खिलाफ 29 रन बनाने वाले वेस्ले बर्सेसी 37 रन बनाकर संघर्ष किया। बीच के ओवरों में साइबांड ने 33 और स्कॉट एडवर्ड्स ने 38 रन की पारियां खेलीं। नाबाद 41 रन बनाने वाले तेजा निदामानुरु को अन्य बल्लेबाजों का साथ नहीं मिला। नीदरलैंड के अंतिम 5 विकेट पर 16 रन पर गिर गए। आदिल रशीद और मोइन अली ने तीन-तीन विकेट लिए।

मलान ने खेती 74 गेंद में 87 रन की पारी

जोस बटलर ने लगातार छठी बार टॉप जीता और इस बार पहले बल्लेबाजी का फैसला लिया। डेविड मलान और जॉनी बेयरस्टो (15) ने

तेज 48 रन जोड़े। बेयरस्टो के आउट होने के बाद मलान ने आक्रामक

बल्लेबाजी जारी रखी। उन्होंने जो रूट के साथ 80 गेंद में 85 रन की साझेदारी की। मलान ने इस दौरान वनडे में अपना सातवां अर्धशतक लगाया। दोनों की साझेदारी के दौरान इंग्लैंड



विशाल स्कोर की ओर बढ़ता दिखाई दे रहा था, लेकिन यहाँ 35 गेंद में 28 रन बनाने वाले जो रूट ने रिवर्स हिट लगाने का प्रयास किया और गेंद उनके पैरों के बीच से निकलकर स्टांप से

गिर गई। 10 गेंद बाद मलान भी दुर्भाग्यपूर्ण तरीके से रनआउट हो गए। मलान ने 74 गेंद में 10 चौकों और दो छकों की मदद से 84 रन की पारी खेली।

रूट के आउट होने के बाद 59 रन रूट के आउट होने से पहले इंग्लैंड का स्कोर एक विकेट पर 133 रन था, लेकिन अगले 15 ओवर में उसने 59 रन पर पांच विकेट खो दिए। 35.2 ओवर में इंग्लैंड का स्कोर छह विकेट पर 192 रन था। आउट होने वाले कप्तान बटलर भी थे। वह

पर गिरे 5 विकेट

रूट के आउट होने से पहले इंग्लैंड का स्कोर एक विकेट पर 133 रन था, लेकिन अगले 15 ओवर में उसने 59 रन पर पांच विकेट खो दिए। 35.2 ओवर में इंग्लैंड का स्कोर छह विकेट पर 192 रन था। आउट होने वाले कप्तान बटलर भी थे। वह

न्यूजीलैंड-श्रीलंका मैच पर बारिश का साया

पाक को हो सकता है फायदा

बंगलूरु। विश्व कप में लीग राउंड के मैच अब समाप्त होने वाले हैं। 45 में से 40 मुकाबले हो चुके हैं और पांच मैच बाकी हैं। विश्व कप का रोमांच अपने चरम पर है और सेमीफाइनल के लिए चार में से तीन टीमों तय हो चुकी हैं। भारत, दक्षिण अफ्रीका और ऑस्ट्रेलिया पहले ही क्वालीफाई कर चुकी हैं। इंग्लैंड, श्रीलंका, नीदरलैंड और बांग्लादेश की टीम इस दौर से बाहर चुकी है। अब एक जगह के लिए तीन टीमों तय हो चुकी हैं। न्यूजीलैंड, पाकिस्तान और अफगानिस्तान के बीच टकरा है। पाकिस्तान, न्यूजीलैंड और अफगानिस्तान के आठ-आठ मैचों में आठ-आठ अंक हैं। नेट रनरेट के आधार पर न्यूजीलैंड (+0.398) आगे है। उसके बाद पाकिस्तान (+0.036) और अफगानिस्तान (-0.338) है। न्यूजीलैंड का आखिरी मैच गुरुवार को बंगलूरु में श्रीलंका के खिलाफ है। पाकिस्तान शनिवार को कोलकाता में इंग्लैंड के खिलाफ और अफगानिस्तान शुक्रवार को अहमदाबाद में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ खेलेगा।

सेमीफाइनल की तीन टीमों तय, द. अफ्रीका का ऑस्ट्रेलिया से होगा सामना

भारत से भिड़ने के लिए अब तीन टीमों दावेदार

एजेंसी

मुंबई। विश्व कप 2023 में शीर्ष तीन टीमों तय हो चुकी हैं। भारत और दक्षिण अफ्रीका के बाद ऑस्ट्रेलिया ने मंगलवार को अफगानिस्तान को हराकर सेमीफाइनल में जगह बनाई। भारत का शीर्ष पर रहकर लीग राउंड को खत्म करना तय माना जा रहा है। वहीं, दक्षिण अफ्रीका और ऑस्ट्रेलिया के बीच दूसरे और तीसरे स्थान के लिए जंग होगी। हालांकि, दूसरे या तीसरे स्थान पर जो भी टीम रहे, सेमीफाइनल मुकाबला इन दोनों के बीच खेला जाना तय है।

प्लेइंग कंडीशंस के मुताबिक, दूसरे स्थान पर रहने वाली टीम तीसरे स्थान की टीम से और पहले स्थान पर रहने वाली टीम चौथे स्थान पर रहने वाली टीम से भिड़ेगी। हालांकि, चौथी टीम अब तक तय नहीं हो सकी है। चौथे स्थान के लिए अब न्यूजीलैंड, पाकिस्तान और अफगानिस्तान के बीच जंग है। तीनों ही टीमों के आठ-आठ अंक हैं। तीनों ही टीमों को आखिरी लीग मैच खेलना है। न्यूजीलैंड का सामना श्रीलंका से, पाकिस्तान का सामना

इनमें से सेमीफाइनल में भारत से कौन भिड़ेगा?



अफगानिस्तान



न्यूजीलैंड



पाकिस्तान

इंग्लैंड से और अफगानिस्तान को दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ खेलना है। तीनों ही टीमों अगरेजीतने में कामयाब रहती हैं तो नेट रन रेट का खेल होगा। फिलहाल न्यूजीलैंड का नेट रन रेट +0.398 है, जबकि पाकिस्तान का नेट रन रेट +0.036 है। अफगानिस्तान का नेट रन रेट -0.338 है।

1. न्यूजीलैंड

न्यूजीलैंड का लीग राउंड का आखिरी

मैच श्रीलंका के खिलाफ है। श्रीलंकाई टीम खराब फॉर्म में है और कीवियों को इस मैच को जीतने के लिए पसंदीदा माना जा रहा है। न्यूजीलैंड ने पिछले चार मैच गंवाए हैं और इसी का उन्हें नुकसान उठाना पड़ा है। अगर न्यूजीलैंड की टीम श्रीलंका को हरा देती है और पाकिस्तान और अफगानिस्तान अपने-अपने आखिरी मैच हार जाएं या ये मैच बारिश से धुल जाएं तो कीवी टीम सेमीफाइनल के लिए

क्वालिफाई कर जाएगी और भारत से अंतिम चार में भिड़ेगी। बाकी दोनों की तुलना में कीवियों का नेट रन रेट भी बेहतर है। अगर तीनों ही टीमों जीतती हैं तो फिर नेट रन रेट का खेल जाएगा। ऐसे में बेहतर नेट रन रेट वाली टीम क्वालिफाई करेगी। श्रीलंका के खिलाफ एक बड़ी जीत भी उनकी राह आसान कर देगी, क्योंकि बाकी दोनों टीमों को फिर न्यूजीलैंड के नेट रन रेट को पीछे छोड़ने के लिए न्यूजीलैंड से भी

बेहतर अंतर से जीत हासिल करनी होगी। न्यूजीलैंड और श्रीलंका के बीच मैच नौ नवंबर को बंगलूरु के चिन्नास्वामी स्टेडियम में है। हालांकि, बंगलूरु का मौसम कीवी फैंस के लिए परेशानी का सबब होगा। एक्यूवेदर की रिपोर्ट के मुताबिक, गुरुवार नौ नवंबर को वहां 90 प्रतिशत बारिश की संभावना है। अगर मैच नहीं होता है तो यह कीवी फैंस के लिए बुरी खबर होगी।

2. पाकिस्तान

दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ हार के बाद सभी ने पाकिस्तान को विश्व कप सेमीफाइनल में पहुंचने की दौड़ से बाहर कर दिया था। हालांकि, एक बार फिर %कुदरत का निजाम% उन पर मेहरबान हुआ और वह सेमीफाइनल में पहुंचने के लिए पसंदीदा माने जा रहे हैं। श्रीलंका और न्यूजीलैंड को हरा देता या ये मैच बारिश से धुल जाता है, साथ ही दक्षिण अफ्रीका अफगानिस्तान को हरा देता है या ये मैच बारिश से धुल जाता है और पाकिस्तान इंग्लैंड को हराने में कामयाब रहता है तो बाबर आजम एंड कंपनी आसानी से

सेमीफाइनल में पहुंच जाएगी।

न्यूजीलैंड के जीतने पर नेट रन रेट का खेल जाएगा और पाकिस्तान को अपना नेट रन रेट कीवियों से बेहतर करना होगा। पाकिस्तान के लिए एक तरह से इक्वेशन साफ होगा क्योंकि उन्हें न्यूजीलैंड-श्रीलंका मैच के बाद खेलना है। ऐसे में कितने ओवर, कितने विकेट या कितने रन से उन्हें जीतना है, यह बात साफ होगी। जिस तरह की टीम पाकिस्तान है और जिस तरह के फॉर्म में इंग्लैंड की टीम है, कुदरत का निजाम एक बार फिर काम कर जाए, कह नहीं सकते। अगर पाकिस्तान की टीम सेमीफाइनल में पहुंचती है तो उनका सामना भारत से कोलकाता में होगा। फैंस तो फिलहाल यही चाहते होंगे। पाकिस्तान का इंग्लैंड से मुकाबला 11 नवंबर को कोलकाता के इंडन गार्डेंस में है।

3. अफगानिस्तान

ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ मुकाबले से पहले अफगानिस्तान ने पांच में से चार मैच जीते थे और लग रहा था कि यह टीम चमत्कार कर सकती है। बाकी दोनों की अपेक्षा अफगानिस्तान

की टीम का नेट रन रेट सबसे कम है। ऐसे में सिर्फ दक्षिण अफ्रीका पर जीत से वह सेमीफाइनल में नहीं पहुंच पाएंगे। अगर न्यूजीलैंड और पाकिस्तान अपने-अपने मैच हार जाते हैं या इनका मैच बारिश से धुल जाता है और अफगानिस्तान की टीम जीत जाती है तो टीम आसानी से क्वालिफाई कर जाएगी। कीवी और पाकिस्तान के जीतने पर अफगानिस्तान को दक्षिण अफ्रीका को भारी अंतर से हराना होगा ताकि उनका नेट रन रेट बाकी दो टीमों से बेहतर हो सके। तभी यह टीम अंतिम चार में पहुंचने में कामयाब हो पाएगी, जो कि बहुत मुश्किल नजर आ रहा है। अफगानिस्तान और दक्षिण अफ्रीका का मैच 10 नवंबर को अहमदाबाद के नरेंद्र मोदी स्टेडियम में है।

4. नीदरलैंड

नीदरलैंड की टीम अभी तक आधिकारिक तौर पर टूर्नामेंट से बाहर नहीं हुई है। अगर यह टीम इंग्लैंड और फिर भारत को बड़े अंतर से हराने में कामयाब होती है तो इसके आठ अंक हो जाएंगे। ऐसे में उसे

माना होगा कि न्यूजीलैंड, पाकिस्तान और अफगानिस्तान तीनों अपने-अपने मुकाबले बड़े अंतर से हारें। जिससे उनका नेट रन रेट बाकियों से बेहतर हो। इसी स्थिति में टीम सेमीफाइनल में पहुंच सकती है। अन्य कोई चांसेस नहीं हैं। नीदरलैंड का इंग्लैंड से मुकाबला आज जारी है, जबकि भारत से उसे 12 नवंबर को बंगलूरु के चिन्नास्वामी में भिड़ना है।

न्यूजीलैंड-पाकिस्तान का नेट रन रेट भी बराबर रहा तो क्या होगा?

राउंड रॉबिन स्टेज में बारिश या किसी और कारण से मुकाबला रद्द होता है तो दोनों टीमों को एक-एक अंक मिलेगा। लीग स्टेज में अगर न्यूजीलैंड और पाकिस्तान के अंकों के साथ-साथ नेट रन रेट भी बराबर रहता है तो फिर इस स्टेज के दौरान दोनों के बीच हुए मुकाबले को जीतने वाली टीम सेमीफाइनल के लिए क्वालिफाई करेगी। पाकिस्तान ने न्यूजीलैंड को हराया था, तो अंक के साथ-साथ नेट रन रेट बराबर रहने पर पाकिस्तान की टीम सेमीफाइनल के लिए क्वालिफाई करेगी।

इस जानलेवा बीमारी के शिकार हो रहे हैं भारतीय

विश्व स्वास्थ्य संगठन के जारी किए गए एक आंकड़े के मुताबिक, वर्ष 2022 में ट्यूबरकुलोसिस जैसे सामान्य भाषा

मिथिलेन) मामले दर्ज किए गए हैं। वैश्विक स्तर पर तेजी

से फैल रही इस बीमारी के कारण दुनिया में दूसरे नंबर पर सबसे अधिक मौतें हो रही हैं। वहीं डब्ल्यूएचओ के आंकड़े के मुताबिक, टीबी के सबसे अधिक

मामले भारत में सामने आए हैं। रिपोर्ट के मुताबिक, साल 2022 में भारत में 28.2 लाख टीबी के मामले सामने आए थे। हालांकि 2015 से 2022 के बीच टीबी के मामलों में कुछ गिरावट दर्ज की गई थी।

सबसे अधिक टीबी के मामले भारत में

भारत के अलावा कई देशों में टीबी तेजी से फैल रही बीमारी बन चुकी है। इसमें इंडोनेशिया में 10 फीसदी, चीन में 7 फीसदी, पाकिस्तान में 5.7

प्रतिशत,



नाइजीरिया में 4.5 फीसदी और बांग्लादेश में 3.6 प्रतिशत मामले दर्ज किए गए थे। केवल भारत, इंडोनेशिया और फिलीपींस में सबसे अधिक टीबी के रोगी हैं। भारत, इंडोनेशिया और फिलीपींस के रोगियों को

मिलाकर दुनियाभर का 60 फीसदी आंकड़ा होता है, जो कि 2020 और 2021 में नए रिपोर्ट किए गए।

3 लाख से

अधिक लोगों की मौत का कारण

अधिक लोगों की मौत का कारण

कारण

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक विवेक श्रीवास्तव द्वारा ओम साई फ्रिडोन्स, आषा काम्लेव से, इन्दिरा नगर लखनऊ से मुद्रित एवं पहला तल, निधि काम्लेवस, विकास नगर लखनऊ (30प्र0) से प्रकाशित।

RNI No. UPHIN/2015/6090 सम्पादक- विवेक श्रीवास्तव, फोन नं- 8004949556, 7570901365 Email. info@theachievertimes.com किसी भी वाद विवाद का निस्तारण लखनऊ न्यायालय ही मान्य होगा।

समाचार-पत्र का मुख्य उद्देश्य ग्रामीण भारत का सत प्रतिशत मीडिया कवरेज कर समाज में फैला भ्रष्टाचार समाजिक बुराइयों एवं कुटीरियों को अपने स्तर पड़ताल करके सम्बन्धित उच्चअधिकारियों को ध्यानकर्षण कर उन्हें समाप्त कराना है।

